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INTERPELACJA 

Dotyczy: Brak uwzględnienia postulatów zawartych w Rezolucji 10/XIV/24 
Rady Miasta Krakowa w rządowym projekcie nowelizacji Ustawy o 
wychowaniu w trzeźwości I przeciwdziałaniu alkoholizmowi. 

 

Rządowy projekt nowelizacji ustawy z dnia 26 października 1982 r. o 
wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi zawiera zapisy 
zmierzające do ograniczania dostępności do alkoholu, między innymi poprzez 
zaostrzenie przepisów dot. reklamy piwa, zakazu sprzedaży alkoholu osobom 
nieletnim, a także zakaz sprzedaży alkoholu w opakowaniach innych niż szklane 
i metalowe. W tym aspekcie projekt należy ocenić pozytywnie, jako krok w 
kierunku wprowadzenia regulacji zmierzających do zmniejszenia problemów 
związanych z nadmiernym spożyciem napojów alkoholowych. 

Niestety, projekt nie zawiera rozwiązań podnoszonych na poziomie rządowym  
i parlamentarnym, które pojawiały się w deklaracjach przedstawicieli rządu i 
parlamentu, mających realnie wpłynąć na zmniejszenie problemów 
alkoholowych w kraju. 

W szczególności, nie wprowadzono zapowiadanych zapisów, dotyczących, 
między innymi, zakazu sprzedaży alkoholu na stacjach paliw (w godzinach 
nocnych lub też całodobowego) czy też zakazu sprzedaży alkoholu za 
pośrednictwem Internetu. 

Projekt nowelizacji ustawy nie odnosi się również niestety do postulatów 
zawartych w rezolucji nr 10/XIV/24 Rady Miasta Krakowa z dnia 20 listopada 
2024 r. skierowanej do Rządu Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie zmiany 
przepisów ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i 
przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Warto przypomnieć, że w przedmiotowej 



rezolucji Rada Miasta Krakowa zwróciła się między innymi o wprowadzenie 
rozwiązań ustawowych, ułatwiających i przyspieszających postępowania o 
cofnięcie zezwoleń, podwyższenie opłat za wydanie zezwoleń na sprzedaż 
alkoholu (nie zmienianych od ponad 20 lat), zaostrzenie przepisów dot. 
sprzedaży tzw. małpek. Podkreślić należy, że postulaty te przewijają się od 
dłuższego czasu w publicznej dyskusji na temat konieczności wprowadzenia 
nowych rozwiązań dot. systemu sprzedaży alkoholu w naszym kraju. 

Nie uwzględniono także szeregu postulatów i rozwiązań regulujących 
wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, zgłaszanych 
przez Urząd Miasta Krakowa w ramach prac Unii Metropolii Polskich. 

W tej sytuacji, zwracam się do Pana Prezydenta z prośbą o podjęcie działań, we 
współpracy z grupą posłów i senatorów z Krakowa, mających na celu 
wprowadzenie na etapie prac parlamentarnych przytoczonych powyżej 
rozwiązań, postulowanych w przedmiotowej Rezolucji Rady Miasta Krakowa, 
które realnie mogą wpłynąć na zmniejszenie skali problemów alkoholowych, 
dotykających całe społeczeństwo, 

 

Z wyrazami szacunku 

Agnieszka Łętocha 


